
! vse strani neprestana skrb za njih koristi in 
za blagostanje slov. ljudstva. To mu bode pa 
tem bolj mogoče, ako mu podajo vsi v pomoč 
svojo roko, vsi, ki imajo ljubezen in srce za te 
koristi, katerim služi „Slov. Gospodar" sedaj 
že 24. leto. 

On se po svoji strani doslej ni in ne gane 
se tudi poslej nič s poti, po kateri pelje svoje 
bralce polagoma, pa s polnim prepričanjem na
prej do veljave, katera jim gre v očitnem živ
ljenji in pa do sreče, ki jim je je t reba v do
mači hiši. Izkušnja uči, da je taka pot dobra 
ter pripelje človeka najbrž do cilja, in izgled 
imamo v poglavarji sv. kat. cerkve, v sv. Očetu 
v Rimu. Brez strasti, brez hrupa, z mirno be
sedo so sv. Oče prav to leto marsikaj dosegli 
za blagor sv. kat. cerkve. V Nemčiji so od
pravili zapreke, vsled katerih so bile škofije 
brez škofov, učilišča brez učiteljev, samostani 
brez prebivalcev; v Angliji so si pridobili ta
mošnjo vlado, da nastavi brž že v malem času 
lastnega poslanika v Rimu in tudi v Italiji 
postaja že rogovileže sram rogoviljenja zoper 
pravice sv. cerkve. 

In tudi pri nas, v Avstriji, se vidi, da 
struna, če se preveč napne,, poči, ne pa, da se 
izvabi zato lepši glas iz nje. Zato se vlada 
grofa Taaffe še drži zmerom po konci, ker ostane 
mirna; naj se zaletava tudi z vso silo nemški 
liberalizem ali pa češki husitizem vanjo, ona 
še ne odbija tacih navalov veliko od sebe in 
še ji tega tudi ni treba, saj si naposled njeni 
nasprotniki sami ubijo glave ali si vsaj na
trejo prste, ko ji sežejo v lase — s preveliko 
silo. V tem pa gre vlada sama mirno naprej 
in ne brez sreče. Tudi letos ne bode v drž. 
kasah primanjkljaja in to je za vlado velika 
pohvala, kajti stroški za drž. potrebe rastejo še 
vedno, prihodki pa ne, ter jih tudi ni več kje 
vzeti. 

Tudi glede" postav se nekaj že vzboljšuje, 
ali vsaj novih ne dobimo več tolik kup in sko
rej vseh tacih, kakor so jih poprej kovale libe

Leto 1889 je že blizo konca, le malo dni 
še in ono nam vtone v morje večnosti. Ko pride 
prihodnji list „Slov. Gospodarja" iz t iskarne 
sv. Cirila, prinese na svojem čelu že letnico 
1890 in za to utegne biti prav, ako še v tem 
listu reče letu 1889 katero za slovo. 

„Slov. Gospodar" ohrani mu prijazen spo
min, dasi mu to leto ni sipalo posebno obilo 
sreče v naročje ter bi bil marsikaj rad dosegel, 
pa mu ni steklo po volji. Naj bo! Cesar ni do
segel v tem letu, to pa upa, da doseže prihod
nje leto; toliko sme že sedaj reči svojim ljubim 
bralcem, da mu bode, kar je v njegovi moči, na 

Na konci leta. 



ralne vlade — na kvar ljudstvu, katero ne 
mara za prazne, če tudi lepe besede. V tem 
oziru še čaka sedanjo vlado veliko dela, upajmo, 
da mu bode kos, vsaj s časom, ko si pridobi 
večje večino v drž. zboru in to ji je mogoče, 
ako jo je le volja. Izmed liberalcev se nahaja 
že sedaj dovolj mož, ki čutijo, da so bile po
prejšnje liberalne vlade nesreča za našo državo, 
toda ne upajo se še izreči svojih misli. 

Ravno to se vidi v dež. zborih, v katerih 
še imajo liberalci večino, n. pr. v spodnje
avstrijskem in deloma že tudi v štajarskem in 
koroškem dež. zboru. Kar so liberalci posobno 
v zadnjih dneh to leto počenjali, to je jasen 
dokaz za to, da so sami čez sebe nevoljni, ali 
pripozcati tega še niso marali. Človek si ne 
more drugače razložiti nekaterih sklepov v teh 
zborih, n. pr. v Štajarskem sklepa, da se naj 
izločite mestici Celje in Ptuj iz okraja, sredi 
katerega ležite. Če je ta izločitev dobra za 
deželo, čemu pa še naj ostane potlej Maribor 
v svojem okraji ? Ali kaj skrbi ljudi te vrste 
dežela, nje korist i! 

Naši slov. dež. poslanci niso krive teh in 
drugih neumščin dež. zbora in so skušali od
vrniti liberalno večino od tega sklepa, kakor 
so tudi v drugih rečeh modro in mirno zago
varjali pravice dežele in še posebej slov. ljud
stva. Bodi jim za to hvala! S časom pa bode 
tudi njih beseda obveljala, to pa še tem hitreje, 
ako se ravnamo doma v okrajih, v občinah prav 
in ne pustimo liberalcev, nemškutarjev nikjer 
do polnih jasli. 

Zal, da še v tem nismo storili to leto 
vsega, kakor bi bilo prav in bi mi tudi bili 
mogli, ko bi vsi storili po svoji strani, kar je 
bilo v njih moči. Liberalci in nemškutarji so 
še prišli marsikje v tem letu pri nas na krmilo, 
kjer so prav tako na mestu, kakor je zajec pri 
bobnu. Krivo je tega tudi to, da se možje po 
nekaterih krajih nič ne izmenijo za slov. liste 
in je še marsikatera vas in more biti še celo 
občina, v katero ne pride „Slov. Gospodar" ali 
ali če že pride vanjo, vendar mu nihče ne po
roča ničesar iz nje Tako poročilo pa bi izdalo 
v pravem času veliko, ko bi ga brali ljudje v 
našem listu. 

Vsled tega pa prosimo vse može, ki imajo 
kaj veljave v našej lepi škofiji, naj gledajo v 
prihodnjem letu na to, da pride „Slov. Gosp." 
v vsako vas in da dobi iz nje tudi poročila; 
naj so že mala ali velika, to obljubimo, da.jim 
damo radi prostora v listu. Kar ima le količkaj 
jedra, nič se ne zavrže v uredništvu našem. In 
tako upamo, da pustimo mi lehke vesti staro 
leto v morje večnosti in začnemo z božjo po
močjo novo, želimo torej našim doslenjim in 
prihodnjim bralcem iz vsega srca: vese lo novo 
leto! 


